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  ١٦=  ١٥+  ٢×  ٣ – ٢)٢-= ( ١٥نـــھــا + 
  ٢        +٢- ← س  

        ++ ---------   +++  
    ١                ١غیر موجودة                                                        

    ٢-غیر موجودة    ٢  صفر    
           

١٤=  ٤  
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١ 

  :من الشكل المجاور جد 

٢   

   

  غیر موجودة 

  غیر معرفة

  

+  )س(قنـــھــا ×  ٣ – ٢نـــھــا س ) =١٥+ )س(ق
  ٢   +٢- ← س  +٢-← س    ٢    

  :جد قیمة النھایات 

  ٣=  ١٢=  ٤+ ٢×٢+  ٢)٢(=      ٤+س 
                     ٤             ٢+  ٢  

  
غیر موجودة                                                        =       

  
  

       =٢=    ٣)١-( – ٧   ٣  

٤×  ٢) =  ٢+  ١×٥) (  ١ – ١×٣= (   )٢+س ٥

  ) ١+ س  + س   
  ١+  ٢س      

  ٢= صفر +  ٢=   ١+ ١
  +١(  

                                       
  

  
 

 

من الشكل المجاور جد  : ١س
  

٢) = س(نـــھــا ق)   ١
  +٨ ←س       

 ٢-) = س(نـــھــا ق) ٢
  -٨ ←س       

غیر موجودة ) = س(نـــھــا ق) ٣
  ٨ ←س       

  ٤) = ٤(ق) ٤

غیر معرفة) = ٢-(ق) ٥

  ٢ ) =س(نـــھــا ق)  ٦
-٤←س     

  

ق× ٣ -٢س( نـــھــا ) ٧
  +٢-← س    

  
  

جد قیمة النھایات  : ٢س 
  
س ٢+ ٢س نھــــا   ) ١

                      ٢+س          ٢← س      
  

     ٤ - ٢س     نھـــــا) ٢
  -٢←  س    

  
  

     ٣س – ٧  ٣نـــھـــا  ) ٣
  ١-  ←س     
  

٥( )١-٢س٣(نھــــا ) ٤
  ١← س    

  

س    – ٣(    نـــھـــا )  ٥
  ١- ←س   

  

        =١ - +    ١+  ٣
      )١ 
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  ×٢٤=  ١٢                 
  +٥        ٣  

                        -١  
   ١- = س             - ٤          نــــھـــا   =
     ٨    ) ٤ –س ) ( ٢ –س ( ٤  ٤ ←س     )    

٥+  ٤    
٥+  ٤  

  ١  
                     ) ٧ -س (  ٣             = 
  )٥+  ٤+ س  ٣(  ) ٧ - س ) (٧+س(   )  

                      

            -١  
 ) ٣+ س ( س  ×) ٣-س )(٣+س( ٢ ھـــا
  س -  ٣             ٣
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٢ 

  :جد قیمة النھایات 

 ٢ =  ) ٤+ س  ٢+  ٢س) ( ٢ –س (س  =    س ٨
 ٢       )      ٣+ س ) ( ٢ –س (      ٦ -س 

  
=  )         ٢ –س (  – ٢       نــــھـــا=                          

)     ٨ –س  ٢) (٢ –س ( ٢   ٤ ←س     ٨ -س 

٤+ س  ٣  ×  ٥ -  ٤+ س  ٣ نــــھـــا   =   ٥ -  ٤
٤+ س  ٣   ٤٩ - ٢س  ٧ ←س    ٤٩

  
=              ٢٥ - ٤+ س ٣        نــــھـــا =    
)  ٥+  ٤+ س  ٣) (  ٤٩ - ٢س(   ٧ ←س       

    =   ٣    
     ١٤٠  

   صفر  =       ٢ــ  س

                                            صفر        ٥+ س 

    ٥+س+     ٣ ×        ٢ــ  س

  ٥+ س+     ٣        ٥+ س 

  ) ٥+ س+     ٣) ( ٢
 ٥  

 ٢٤=  ٦×  ٤=   ) ٥+س+     ٣) ( س
 س - 

  
ھـــاـن=   س٢ -  ٣+ س ÷   ١٨ــ  ٢س٢ ھـــاـن=   ١٨
٣← س  )   ٣+ س ( س                       ٣← س      

٣  
                =٢١٦-=  ٦×٣×١- × ٦×  ٢  

                                       
  

  
 

 

جد قیمة النھایات  : ٣س 
  

٨ــ  ٤س نـــھــــا ) ١
س + ٢س    ٢← س     

  
        

                            نــــھـــا  ) ٢ 
س  ٢           ٤ ←س      

  
٤+ س  ٣   نــــھـــا ) ٣

٤٩ - ٢س        ٧ ←س     
  

  
  

  
  

  
  
ــ  س س٤    نـــــھـــا )   ٤

٤← س     
س     - ٣        

  
ــ  س س٤    نـــــھـــا =    
٤← س        

س     - ٣        
  
٢س -س ٤(نـــھـــا =    

٤← س       
 -س  - ٩        

 
س - ٤(س  نـــھـــا =   

٤← س      
                         ٤ 

 
 
  

  
١٨ــ  ٢س٢   ھـــا ـن )٥
   ٢    -    ١     ٣← س   

٣+س     س   
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  ٣= ومنھا  أ 

  .  مموجودة جد قیمة الثابت ) 

  

  جد قیمة الثابتین أ ، ب  ١= وكان الإقتران متصلاً عند س 

 =- ٣   

 =٥   

  جد قیمة أ ، ب ٢= ، وكان ق متصلاً عند س ١٠

 ----------   ١  

 ----------  ٢   

 = -١  
                                                              ٢  

    

 = (٣=  ٣ -  ٦  
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٣ 

  .  الثابت أ  جد قیمة  ٨) =  ٤+س  ٤ – ٢س

ومنھا  أ        ٨=  ٤+  ٨ -أ  ٤ومنھا      ٨=  ٤+  ٢

  ٢< س   ،    م٢- س ٤  
) س(وكانت نــــھا ق                      ) =   
  ٢ ←س         ٢> س   ، ١٠+  ٣س م               

    )س(نــــھا ق=   )س
٢ ←س   

-  

  م ٢ - ٢×  ٤=  ١٠

   ١- = فتكون  م      ٢ -= م  ١٠ومنھا     ١٠ - ٨
        ٥  

      ١< ب     ، س +  ٢أ س٢    
وكان الإقتران متصلاً عند س        ١= ، س                    ٧) =     

  ١> ، س   ٦ -ب ٤ - ٢س        

= فتكون  ب    ٧=  ٦ -ب  ٤ - ١ومنھا  )   ١(ق=  )

= فتكون  أ     ٧=  ٣ - ١× أ  ٢ومنھا   )   ١(ق=  )

  ٢< ب     ، س ٣+  ٢أ س                 
١٠) = ٢( وكان ق،                                           

  ٢ ≥أ       ، س ٤ -ب س                                

  ١٠=   )س(نــــھا ق=   )س(نــــھا ق
← ٢

+
٢ ←س                   

-  

----------  ١٠= ب  ٣+ أ  ٤ومنھا           ١٠= ب  ٣+  ٢

----------  ١٠= أ  ٤ -ب  ٢ومنھا            ١٠= أ  ٤ - ٢× 

  وبجمع المعادلتین ینتج 
= وعلیھ  تكون   أ       ٤= وتكون ب       ٢٠= ب  ٥

                                                                                     
   .) ٥ -س ٢-) س(ق٣(جد  نــــــھا ١٢) = س(٢

  ١-←س                               

) = ٥ + ١- ×  ٢(  - ٢×  ٣=  )٥ -س ٢(نــــــھا  - 
  ١-←س     

                                       
  

  
 

 

  :  ٤س 
  

س أ( إذا كانت نھـــــا ) ١
  ٢←  س                

  

٢×  ٤ -  ٢)٢(× أ         
  

     
) =   س(ذا كان قإ)  ٢  
                               
  

س(نــــھا ق  
٢ ←س   

+
  

١٠+  ٣)٢(× م     

٨= م  ٢+ م  ٨            
  

  
) =     س(إذا كان ق) ٣  

  

  

)س(نــــھا ق
  +١←س                  

  

)س(نــــھا ق
  -١←س                   

  

                 
                                          ) = س(إذا كان ق) ٤

                               
  

نــــھا ق                           
←س                           

  

٢)٢(× أ       

× ب            

وبجمع المعادلتین ینتج           
               ٥

                        
٢ق ٣إذا كان نــــــھا ) ٥

                ١-←س           
  

  )س(ق نــــــھا×  ٣= 
                ١-←س           
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   ٣ = عند س) س)(ھـ+ق(ابحث في اتصال ، 

  

  ٢١= موجودة ) س(نــــھـــا ق                                                                                                                                         
  ٣ ←س                                            

  ٣= متصل عند س 

  ١ = عند س) س(قابحث في اتصال 

                                                                                             

     - -٢  
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٤ 

            ٣≤  س ،   ٦ــ  ٣س                             
،  ٢+س  ٤) = س(، ھـ                      ) =          

  ٣ > س ،  ٣+ ٢س٢    

  لأنھ كثیر حدود      ٣= متصل عند س 

  ٢١=  ٦ - ٣)٣) = (٣(ومنھا ق    ٣= معرف عند س 

  ٢١=  ٣+  ٢)٣(×  ٢) = س(
                                                                                                                             

                                             ٢١=  ٦ - ٣)٣) = (س

  ٣= ومنھا ق متصل عند س )       س(نــــھـــا ق
  ٣ ←س 

متصل عند س ) س)(ھـ+ق(متصل       وعلیھ = متصل + 

             ١ ≠ س ،   ٢+س ٣-  ٢س   
ابحث في اتصال  ،                         ١ -س            ) =   

  ١=  س  ،       ٢ -س                                     

  ١ -=  ٢ - ١) = ١(ومنھا ق    ١= معرف عند س 

  ١-=  ٢ - ١=  ) ٢ -س ) (  ١ -س (  ) = س(
                                                                                        ١ -س                                               

  ١= ومنھا ق متصل عند س )       س(نــــھـــا ق
  ١ ←س 

  :من الشكل المجاور جد قیمة أ التي تحقق المعادلات 
  ٣= ، أ              ٤)  = 

  ٦= ، أ                 ٢-)  = 

  ٢،  ٤،  ٧،  ٨،  ٣= ، أ                              

         ١     +    ١ - س  ٢ ) = س(جد نقاط عدم اتصال الاقتران ق
  ٢+ س      ٢س - ١٦       

  نقاط عدم الإتصال ھنا ھي أصفار المقامات 
  ٤،  ٤-= ومنھا س      ٠

   ٢ -= ومنھا س        

                                       
  

  
 

 

  :  ٥س 
                             

) =          س(ذا كان قإ) ١
                                

  

  :الحل      
متصل عند س ) س(ھـ                

معرف عند س ) س(ق                

(نــــھـــا ق                
٣ ←س                

+                                                                                                                             

س(نــــھـــا ق               
٣ ←س                      

 -  

نــــھـــا ق) = ٣(ق               
س              

+ متص   

  
  

) =   س(اذا كان ق  )٢
                            

  

معرف عند س ) س(ق               

(نــــھـــا ق                
١ ←س                

                                              

                 

نــــھـــا ق) = ١(ق               
س              

من الشكل المجاور جد قیمة أ التي تحقق المعادلات ) ٣
)  = س(نـــھـــا ق) ١    

  أ←س             

)  = س(نـــھـــا ق) ٢    
-أ←س            

  

                             ٢)  = أ(ق )٣    
       

  

جد نقاط عدم اتصال الاقتران ق) ٤
  

نقاط عدم الإتصال ھنا ھي أصفار المقامات  
٠=  ٢س - ١٦          

       ٠=  ٢+ س            
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١٧-=  )١  
                  ٩  

((  

  س
(٢  

  ٤-س ٣ - ٤×  ٧)جاس ٢س
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٥ 

  :  مشتقة الإقترانات التالیة 
                                                                 

                                       ٢- = عند س،        ١+

١  
١×  ٥( -) ٤-×  ٣-(=  )١) (١+  ٢س( -) س٢) (١

                  ٢)٣-(                            ٢)١ -س (           

  ١=  عند س   ،      ٣+  ٢س=    ،   ع      ٥

    س      ٢        =   د ع ع      ،      
        ٣+  ٢س ×    ٢د س                              

  د ع  × 
  د س      د ع       د س

              س٢      × 

       ٣+  ٢س ×    ٢  

 × ٨=  ١ 
   ٢ 

  ) ١+س٣(٥ــ  جتا 
))١+س٣(جا٣- (× ) ١+س٣(٤جتا ٥ - ) ٢س٦(×  ٥)

      ٤    ) + س -١
  ٢+  ٢س                                          

س ٢×  ٤   - ٢س٣× ) س -١(ظا) + س - ١(٢قا -
) ٢+  ٢س(                    

  ٣-س+  ٧)جاس ٢
س) + (٢س× جاس + جتاس  ٢س(×  ٦)جاس ٢س( 

  ٨ -) ٤+س(س جا٥ 
    ٣  

     ) ٥× ) ٤+ س(جا) + ٤+ س(جتا ١× س 
  ٣      ٣       ٣  

  ٥+ س ٣+  س  

           ٣       )  + ٦+ س ٢(×  ٣\٢- )س 
  ٥+ س ٣×  ٢    

                                       
  

  
 

 

  

مشتقة الإقترانات التالیة جد  : ٦س 
                                                                

+٢س) =  س(ق)   ١   
١-س                         

١ -س () = س(قَ        
             

  

٥ــ  ٢ع ٤= ص )  ٢   
  

ع      ،       ٨=  د ص
                        د ع 

×  د ص =  د ص
د س      د ع       د س

× ع  ٨=         

    
 

×  ١٦=     د ص
  س د
 ١= س   

  

 ٦)٤+٣س٢= (ص )  ٣

)٤+٣س٢(٦= صَ      

١(ظا ٣س) = س(ق) ٤
                                          

-×  ٣س) = س(قَ        

٢س(س ٤) = س(ق) ٥

 ٧× س ٤) = س(قَ     
  
 -  ٣س ١ ) = س(ق) ٦

  ٣  
س ٥(  -  ٢س) = س(قَ    

  

س  ٦+٢س ٣= ص ) ٧
  

س ٦+٢س( ١ = صَ     
  ٣  
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  )  .٢)َ (ھـ×ق+ ٥(جد 

 ×٢٦=  ٤-×  ١+  ٦  

   ١= ،  س  ٢-= فیكون س     
١  
  

  .، فجد قیمة أ  ٣عندما تتغیر س من صفر إلى 

  أ  
٢   

  ، حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني  ٢

  ) )٢-(، ق ٢-( ، ) )  ١(، ق 

  صفراً ) = 
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٦ 

جد    ٦) = ٢(، ھَـ     ١) = ٢(، ھـ    ٤-) = ٢(، قَ 

×  ٥) = ٢(قَ × ) ٢(ھـ ) + ٢(ھَـ × ) ٢(ق + صفر 

  :فجد  ٧+  س٢ - ٢س  +  ٣س
٢         ٣  

  .أصفار المشتقة الثانیة ) ٢.     أصفار المشتقة الأولى 

    ٠) = ١-س ) ( ٢+س(صفر      ومنھا =  ٢ -س 
١-= فیكون س     ١-= س ٢صفر     ومنھا =  ١+ 

  ٢  
عندما تتغیر س من صفر إلى ) ١-(وكان معدل تغیر الإقتران ق یساوي         أ     
  ٢+ س 

   -   أ  =  ١-ومنھا       )٠(ق  -) ٣(ق ) = س(معدل التغیر في ق
    ٢     ٥                               ٠ - ٣

     ٣  
  ١٠= أ     فتكون أ  ٣-=  ٣٠-ومنھا      أ ٥ -أ 

١٠  
٢ن٥ -ن ١٠) = ن(إذا كانت المسافة التي یقطعھا جسیم تعطى بالعلاقة ف

  . ] ٣،  ١[فاحسب السرعة المتوسطة في الفترة 

  ث/م١٠ - =  ٥ - ١٥ - =  ) ١(ف
٢    ١  
  )١(ق -) ھـ+١(قفجد نـــھـــا    ٣)١ -س ٥

  ھـ               ٠←ھـ   
  ٢)١ -س ٥(×١٥=  ٥×  ٢)١ -س 
٢٤٠=  ٢)٤  

 ١(س    جد میل القاطع الواصل بین النقطتین  - ٢س
  ٤-=  ٢ - ١٤ =  )١(ق -) ٢
٣-  ١ -  ٢  
) = ١-(  س  ، فجد قیمة أ التي تجعل ق̿+  ٢أ س - ٤س

   ١+أس ٢
  أ٢ 
  ٦= أ       ومنھا أ ٢=  ١٢ومنھا     ٠= أ  ٢ -  ٢

                                       
  

  
 

 

  : ٧س 

، قَ   ٥) = ٢(إذا كان ق) أ
   

صفر ) = ٢)َ (ھـ×ق+ ٥(   
  
س ) = س(إذا كان ق) ب
     ٣
أصفار المشتقة الأولى ) ١  

  :الحل 
س +  ٢س) = س(قَ ) ١   
+ س ٢) = س( ق̿) ٢   

  
     ) = س(إذا كان ق) جـ

س   
  

معدل التغیر في ق
  

  
أ  ٢=  ٣-  

   ١٠
إذا كانت المسافة التي یقطعھا جسیم تعطى بالعلاقة ف) د

فاحسب السرعة المتوسطة في الفترة    

ف -) ٣(ف = ع  
  ١ - ٣

٥) = (س(إذا كان ق) ھـ
  

س ٥( ٣) = س(قَ         
٤(× ١٥) = ١(قَ         

  
س٣ = )س(إذا كان ق) و

٢-(ق= میل القاطع      
  -٢

س) = س(إذا كان ق) ز
  

٢ -  ٣س٤) = س(قَ     
 - ٢س١٢) = س( ق̿    
٢)١-(١٢) = ١-( ق̿    
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 =٣=  ١+  ٢  

  -١  
  ٥- =     )ع  -س (  ٥    =      ع٥ -س 
  ٢س  )س -ع (س ×ع      )س -ع (

  ھو ) ھـ+س(إلى ) س(وكان مقدار التغیر في الإقتران ق عندما تتغیر س من 

  ٢س٥ =  )س ھـ٨+  ٢س٥( ھـ  نـــھـــا 
  ھـ                   ٠←

  ھو ) ھـ+س(إلى ) س(وكان معدل التغیر في الإقتران ق عندما تتغیر س من 

  س

  س فجد معدل تغیر الإقتران  -) س(ق) = س(وكان ھـ

  ٣=  ١ - ٤=  ٢  - ) ١(ق -) ٣(ق= 
   ٢   ٢  

 =١  

٧=  ١   

٢٠١٧مراجعة لیلة الإمتحان  شتوي                                        
  ١أدبي فیاضیات ر       

٧ 

  ــ س٢س) = س(قتران قإ لل)  ٢(قَ باستخدام تعریف المشتقة العام جد 

=  ) ١+ ع ) ( ٢ -ع (=  ٢ -ع  - ٢ع=  )٢(ق -) ع
  ٢ -ع                 ٢ -ع      ٢ -ع 

   ٥  ) = س(قتران قللإ)  س(قَ باستخدام تعریف المشتقة العام جد 
  س   

س ٥      = س  -ع ÷    ٥   - ٥  =  )س(ق -) ع(
(س ×ع             سع            س -ع  س       

وكان مقدار التغیر في الإقتران ق عندما تتغیر س من ) س
  ) .٢(فجد قَ   ٢ھـ س ٨+ ھـ  ٢

نـــھـــا  =  ٢س ھـ ٨+ ھـ  ٢س ٥نـــھـــا =   ص ∆نـــھـــا 
← ھـ  ھـ                   ٠← ھـ            ھـ      ٠

٢٠=  ٤× ٥=  ٢)٢  

وكان معدل التغیر في الإقتران ق عندما تتغیر س من ) س
  ) .١-(فجد قَ   س ٨

س ٨  =  س ٨+ ھـ  ٢س ٥نـــھـــا =   معدل التغیرنـــھـــا 
                       ٠← ھـ                                ٠
)-٨-) = ١  

وكان ھـ) ٤(یساوي  ] ٣،  ١[في الفترة ) س(إذا كان معدل تغیر الإقتران ق
٣،  ١ [ .  

=  ) ١ -) ١(ق(  - ) ٣ -) ٣(ق( =  )١(ھـ - ) ٣(ھـ) = 
  ٢     ١ - ٣  

= عند   س   س      ×   ٢ــ  ٢س٤) = س(جد معادلة المماس لمنحنى  ق

 = (٤)٢=     ١×  ٢ -  ٢)١  
١ - ١×٨) = ١(قَ = م  ومنھا           ١       ×  ٢ -

  س×   ٢   

  ) ١س -س ( م =  ١ص -معادلة المماس ھي ص 
  ٥ -س  ٧=  ومنھا ص     )١-س 

                                       
  

  
 

 

  : ٨س 
  

باستخدام تعریف المشتقة العام جد ) ١
     

ع(قنـــھـــا ) = ٢(قَ      
ع        ٢←ع                   

  

باستخدام تعریف المشتقة العام جد ) ٢
  

(قنـــھـــا ) = س(قَ      
س       ←ع                    

  
س(ق= إذا كان ص ) ٣

٢س ٥= ص ∆            

  

نـــھـــا ) = س(قَ           
٠← ھـ  

٢(× ٥=  )٢(قَ 
  

س(ق= إذا كان ص ) ٤
٨+ ھـ  ٢س ٥            

  

نـــھـــا ) = س(قَ           
٠← ھـ  

(× ٨) = ١-(قَ 
  

إذا كان معدل تغیر الإقتران ق) ٥
١[الفترة في ) س(ھـ      

  
) = س(معدل تغیر ھـ      

  
  

جد معادلة المماس لمنحنى  ق) ٦
  

) = ١(ق=  ١ص          
-س  ٨) = س(قَ          

  
  

معادلة المماس ھي ص       
س ( ٧=  ٢ -ص        

  
  
  



  سائد عساف                       ٢٠١٧
                     ٠٧٨٥٥٨٢٣٤٤  

  .جد قیمة أ ) ٦٩(یساوي  ٣= وكان میل المماس لمنحني الإقتران عندما س 

٦٩    
  ٢ -= فتكون أ     

  جد تسارع الجسیم ، حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني 

  ثانیة ١= تھمل   ، ن    ٣-= ومنھا ن    ٠) = 

  المسافة جد  حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني

  ثانیة ٢

                                                                              

  قیمة عظمى محلیة

  .القیم العظمى والصغرى 

  ٤= صفر  ، س = صفر    فتكون   س 

                                 -----------    ++++++---------        
                                                             ∞            ٠             ٤         -∞  

٢٠١٧مراجعة لیلة الإمتحان  شتوي                                        
  ١أدبي فیاضیات ر       

٨ 

وكان میل المماس لمنحني الإقتران عندما س  ٢- ٢أس+  ٣س

٣(  
٦٩=  ٣× أ  ٢+  ٢)٣(×  ٩) = ٣(أ س     ومنھا قَ ٢+ 

    ١٢ -= أ ٦ومنھا           ٨١ - ٦٩= أ ٦زمنھا    

، حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني ن  ٣- ٢ن+ ٣ن  )= ن(یتحرك جسیم حسب العلاقة ف
   .                  ٣         

                                                 
) = ١ -ن ) (٣+ ن (ومنھا        صفر=  ٣ -ن ٢+ 

  ٢ث/م ٤=  ٢+  ١×٢) = ١(ومنھا ت    ٢+ ن 

حیث ف المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثوانين  ٨+ ٢ن٤ -  ٣ن)=   ن(جسیم حسب العلاقة ف
  . ٢ث/م ٤ھ تسارعالتي یقطعھا الجسیم عندما یكون 

                                                             

  ٨+ ن ٨ - ٢ن٣) = 
٢= فتكون ن      ١٢= ن ٦ومنھا      ٤= ٨ -ن ٦) = 

  م ٨=  ١٦+  ١٦ - ٨=  ٢×٨+  ٢)٢(×  ٤ 

  :جد ) س(منحنى قَ  من الشكل الذي یمثل
                                 .   فترات التزاید والتناقص  ) ٢.   قیم س الحرجة وما نوعھا  

    -------           +++++ --------  
   ∞  ٣ -             ١       -∞  

  قیم س الحرجة ھي 
قیمة عظمى محلیة  ١= س   قیمة صغرى محلیة      ، 

  )   ∞،  ١ [و  ]٣-،  ∞-(ق متناقص في 
  ] ١،  ٣- [ق متزاید في 

  :، جد ) س - ٦( ٢س 
القیم العظمى والصغرى ) ٢.        فترات التزاید والتناقص للإقتران 

   ٣س - ٢
صفر    فتكون   س ) = س - ٤( س٣صفر   ومنھا =  ٢س٣ -س 
  
                                  ] ∞،  ٤  [و  ] ٠،  ∞-(ق متناقص في 
 ،٤ [                                                             

  صفر) = ٠(ھي ق ٠= یوجد قیمة صغرى محلیة عند س 
  ٣٢) = ٤(ھي ق ٤= یوجد قیمة عظمى محلیة عند س 

                                       
  

  
 

 

  

س٣) = س(إذا كان ق) ٧

٣(قَ = میل المماس       
+  ٢س٩) = س(قَ       
زمنھا        ٦٩= أ ٦+  ٨١     

  
یتحرك جسیم حسب العلاقة ف) ٨
.   عندما تنعدم سرعتھ     

                                               

 ٢ن) = ن(فَ ) = ن(ع   
ن ٢) = ن(عَ ) = ن(ت    

  

جسیم حسب العلاقة فیتحرك ) ٩
التي یقطعھا الجسیم عندما یكون     

                                                           

) = ن(فَ ) = ن(ع          
) = ن(عَ ) = ن(ت          

 - ٣)٢) = (٢(ف         
  

من الشكل الذي یمثل  )١٠
قیم س الحرجة وما نوعھا  ) ١      

  : الحل   
  

قیم س الحرجة ھي ) ١  
قیمة صغرى محلیة      ،   ٣-= س                

ق متناقص في ) ٢           
ق متزاید في                 

 
 =  )س(إذا كان ق) ١١

فترات التزاید والتناقص للإقتران ) ١       
  : الحل 
٢س٦) = س(ق) ١      

س ١٢) = س(قَ           
                               

ق متناقص في            
،  ٠[ق متزاید            

یوجد قیمة صغرى محلیة عند س ) ٢    
یوجد قیمة عظمى محلیة عند س         
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  دینار فإذا كانت التكلفة الكلیة بالدنانیر لإنتاج س وحدة

  س ٠,٦ - ٦٠=  ٤٠ -س 

  وحدة ١٠٠= 
  ١٠٠= صفر  یوجد قیمة عظمى عند س 

  ، فإذا كانت تكلفة المتر الطولي الواحد  ٢م) 
  من جانبین متوازیین ثلاثة دنانیر ، ومن الجانبین الآخرین دینارین ، فجد أبعاد قطعة الأرض التي یمكن تسییجھا 

٢٠١٧مراجعة لیلة الإمتحان  شتوي                                        
  ١أدبي فیاضیات ر       

٩ 

دینار فإذا كانت التكلفة الكلیة بالدنانیر لإنتاج س وحدة) ١٠٠(یبیع أحد المصانع الوحدة الواحدة من سلعة معینة بمبلغ 
  :، فجد   ٧٠+ س  ٤٠+  ٢س ٠,٣) = 

  .ما یمكن  كبرقیمة س التي تجعل الربح أ) ٢

  س ١٠٠= 
س  ٠,٦ - ١٠٠) = ٤٠+ س  ٠,٦( - ١٠٠) = س(كَ 

= ومنھا س      ٦٠= س  ٠,٦ومنھا      صفر= س  ٠,٦
صفر  یوجد قیمة عظمى عند س <   ٠,٦-) = ١٠٠( ومنھا      ر̿

  وحدة  ١٠٠= أكبر ربح عندما س 

) ٣٧٥٠(قطعة أرض یراد تسییج جزء مستطیل منھا بحیث تبلغ مساحتھ 
من جانبین متوازیین ثلاثة دنانیر ، ومن الجانبین الآخرین دینارین ، فجد أبعاد قطعة الأرض التي یمكن تسییجھا 

  

                                       
  

  
 

 

  : ٩س 
  

یبیع أحد المصانع الوحدة الواحدة من سلعة معینة بمبلغ ) أ
) = س(تعطى بالعلاقة ك    
٢    .الربح الحدي ) ١   

  :الحل 
= س × ع ) = س(د) ١

كَ  - ) س(دَ ) = س(رَ      
  

٠,٦ - ٦٠ ) =س(رَ  )٢
ومنھا      ر̿   ٠,٦-) = س( ر̿    

أكبر ربح عندما س         
  
قطعة أرض یراد تسییج جزء مستطیل منھا بحیث تبلغ مساحتھ ) ب

من جانبین متوازیین ثلاثة دنانیر ، ومن الجانبین الآخرین دینارین ، فجد أبعاد قطعة الأرض التي یمكن تسییجھا      
  .لتحقیق أقل تكلفة      
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  .ومجموعھما أقل ما یمكن 

  ع= ص ، نفرض مجموعھما 

  تھمل   ٦

  . سم جد أكبر حجم للصندوق) ١٢٠(مجموع أبعاده 

----------------  ٢   

  سم ٤٠= سم  ، س  ٠= ومنھا   س 

٢٠١٧مراجعة لیلة الإمتحان  شتوي                                        
  ١أدبي فیاضیات ر       

١٠ 

ومجموعھما أقل ما یمكن )  ٣٦(ما العددان الصحیحان الموجبان الذان حاصل ضربھما 

ص ، نفرض مجموعھما = س   ، نفرض العدد الثاني = 

   ١  ------------ ٣٦ = ومنھا  ص 
  س  

  ٢  ---------- ص + س = ع                                      
٢  

٦ -،     ٦= فتكون س      ٣٦=  ٢صفر      ومنھا  س

  ٦= عند س  صغرىصفر   ،   یوجد قیمة  >

 =٦  

مجموع أبعاده صندوق على شكل متوازي مستطیلات قاعدتھ مربعة الشكل إذا كان 

  س= 
  س= نفرض عرض الصندوق 
  ص= نفرض ارتفاع الصندوق 
  ص  ح= 

  س  
  س  

  ١  ------- س ٢ -  ١٢٠= ومنھا ص      ١٢٠

----------------ص  ×  ٢س= ص × س × س = الإرتفاع × 

  
  ٣س ٢ - ٢س ١٢٠) = س ٢

ومنھا   س    ٠) = س  - ٤٠(س  ٦ومنھا        ٠=  

  تھمل     ٠= یوجد قیمة صغرى عند س        
  سم  ٤٠  =یوجد قیمة عظمى عند س     ٠

  سم ٤٠) = ص(سم     ،  ارتفاع الصندوق  ٤٠
  ٣سم ٦٤٠٠٠

                                       
  

  
 

 

  

  
  

ما العددان الصحیحان الموجبان الذان حاصل ضربھما ) جـ
  

= نفرض العدد الأول       

ومنھا  ص     ٣٦= ص × س     
  

                                     
٢في     ١نعوض          

  ٣٦  + س = ع      
  س  

صفر      ومنھا  س=  ٣٦   - ١= عَ    
  ٢س      

>  س٢×  ٣٦  =   ع̿  
   ٤س    

  

=  ٣٦  = ص             
  ٦  

صندوق على شكل متوازي مستطیلات قاعدتھ مربعة الشكل إذا كان ) د
  

= نفرض طول الصندوق 
نفرض عرض الصندوق 
نفرض ارتفاع الصندوق 

= نفرض حجم الصندوق 
  
  

  
  

١٢٠= ص + س + س 
  

× العرض × الطول = ح 
  

   ٢    في    ١  نعوض 
٢ - ١٢٠( ×  ٢س= ح 

 ٢س ٦ -س  ٢٤٠= حَ 
  

  س  ١٢ - ٢٤٠=   ح̿
       ٠>  ٢٤٠) = ٠(  ح̿
٠<  ٢٤٠ -) = ٤٠(  ح̿

٤٠) = س(طول الصندوق 
٦٤٠٠٠=  ٤٠×  ٢)٤٠= (ح 


